

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Esta madrugada han facilitado el siguiente parte:

Zona oriental.—Columna coronel Mola ocupó esta mañana, sin combate, el Zoco el Arbá de Beni Ahamed.

Zona occidental.—Columna móvil con fuerzas idala y mejanía de Beni Gorfet ocuparon la pasada noche, también sin combate, dos puestos de las cercanías del aduar Chefraux, dominando camino a Tesar y dejando guarnecidos por fuerzas de la idala. Otra columna móvil ha tenido encuentro con el grupo constituido por huídos de las diversas cabilas, que, como ya se ha dicho repetidas veces, constituyen el núcleo rebelde establecido en el macizo de Yebala no sometido, ni aun desarmado. Sin más novedad.

El señor presidente ha visitado la tarde de hoy Monte Arruit.

El señor Quiñones de León, a París.

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, estuvo ayer en Palacio, a las siete de la tarde, para cumplimentar a Su Majestad el Rey.

Desde Palacio se trasladó a la estación del Norte, con el fin de emprender en el sudexpreso el regreso a la capital de Francia.

Acudieron a despedirlo el director general de Marruecos, conde de Jordana; nuestro embajador en Berlín, señor Espinosa de los Monteros, el cónsul de primera, señor López Oliván; el coronel señor Orgaz, el marqués de la Vega Inclán, el duque de la Roca y el subsecretario, señor Cobián.

Conversamos breves momentos con el señor Quiñones, a quien pedimos una impresión personal acerca de la negociación sobre Tánger. Muy reservado, se remitió al juicio que tuviera el Gobierno, si bien nos dijo que todo marchaba con normalidad, sin obstáculos ni dificultades.

Su viaje a Madrid había obedecido a una desgracia familiar y al deseo de saludar a la viuda e hijos del marqués de Viana.

La despedida que se le tributó fué muy afectuosa.

Manifestaciones del general Jordana

El conde de Jordana, que anteaer conferencia extensamente con el señor Quiñones de León, manifestó que el viernes y el sábado próximo se reunirán en París las dos Delegaciones en sesión plenaria.

Ignoraba el conde de Jordana si con estas sesiones terminaría la Conferencia, aunque se inclinaba a creer lo contrario.

—Claro es que se puede llegar a un acuerdo, y entonces el fin será rapidísimo—agregó.

Impresión del Gobierno

El Gobierno tenía anoche impresiones muy satisfactorias de la marcha de las operaciones en Senhaya.

Las fuerzas del coronel Mola habían realizado un avance hasta el zoco Telata, sin encontrar apenas resistencia en el enemigo.

El ministro de la Guerra lo comunicó así a sus compañeros de Gobierno en el banquete oficial celebrado en Palacio.

Noticias oficiales facilitadas esta tarde

En el avance realizado por la columna Mola, llegó ésta hasta más allá del zoco de El Arbá de Beni Hahamad, reconociendo los lugares donde combatió la columna Ostáriz, y en que encontró la muerte dicho capitán.

Las tropas han recogido e identificado algunos cadáveres.

Se recrudece el temporal

MELILLA, 20.—Se ha recrudecido el temporal de Levante, y por esta causa, las autoridades de Marina han ordenado que se cierre el puerto.

Numerosos barcos se hallan fuera del puerto, capeando el temporal.

El crucero «Princesa de Asturias» volvió a Cala Tramontana.

En la zona de operaciones

TETUAN, 20.—Las noticias de la zona de operaciones son excelentes. La poca resistencia del enemigo queda reflejada en las únicas diez bajas que tuvimos, y que pertenecen a indígenas de la columna de Mola.

Nuestras tropas «razzian» e incendian los poblados de los que hicieron causa común contra los rebeldes de Targuist, el 30 de marzo.

Una prueba de la impresión que produce nuestra dureza es que las gentes de Beni Mestaza han expulsado de su territorio a los núcleos que habían ido a Guenzaya y Ajmá para fomentar la rebelión, considerándoles causantes del castigo que imponen las tropas de España y Francia.

Las fuerzas aéreas realizaron ayer una brillante labor, acompañando a las columnas.

Una partida de bandoleros se filtró sobre Beni Ezzin, siendo atacada por la

idala» del caíd Liazib, haciéndole muertos y apoderándose de armamento.

El regreso del jefe del Gobierno

Los ministros ignoraban anoche si el presidente regresará directamente a Madrid o irá a Sevilla, aunque suponían lo primero, con arreglo al primitivo propósito del marqués de Estella.

El general Primo de Rivera en Melilla

MELILLA, 20.—El general Primo de Rivera permaneció trabajando hasta bien entrada la madrugada.

A primera hora de la mañana conferenció telegráficamente con el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido, y no salió de sus habitaciones particulares hasta después de las diez.

A esa hora recibió a numerosas Comisiones, entre ellas a una de agricultores de la zona del Protectorado.

La Junta municipal ofreció al presidente un banquete. El marqués de Estella rehusó el obsequio, diciendo que no había venido a África a recibir agasajos. Aceptó solamente una comida íntima, y con reducción número de comensales.

Hoy visitará el presidente el campamento de legionarios de Tauima, el cementerio de Monte Arruit y el campamento de Drius.

El marqués de Estella, satisfecho

MELILLA, 19.—El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas, se mostró muy satisfecho del resultado de las operaciones que realizaron ayer las columnas de Mola y Soláns.

Dijo que hoy no habrá operaciones, con objeto de dar descanso a las tropas.

En Monte Arruit

MELILLA, 19.—El presidente, acompañado de los generales Sanjurjo y González Carrasco, almirante García Velázquez y varios jefes y oficiales, visitó el poblado de Monte Arruit, donde le recibió el capitán de Intervenciones señor Civantos y algunos colonos.

El marqués de Estella recorrió la memorable posición, informándose de las incidencias del asedio de 1921.

Acudió a cumplimentarle la conocida cantinera Juana Martínez, que estaba en Monte Arruit en aquella época, refiriéndole los últimos momentos del heroico teniente coronel Primo de Rivera, después de la retirada desde el campamento de Drius. El presidente hizo a Juana un donativo en metálico.

El comandante Sánchez Noé, que, como capitán de Regulares de Melilla, tomó parte en aquellos combates, refirió al presidente interesantes detalles de la retirada de Annual y de la intervención de su heroico hermano.

El capitán Civantos informó al general Primo de Rivera de la intensa labor agrícola que se efectúa en aquel poblado por parte de los colonos.

Regreso a Melilla

MELILLA, 20.—Al regresar a la plaza el presidente, estuvo en la Comandancia general, visitando a la señora de Castro Girona.

Luego marchó al palacio de la Residencia, conferenciando por telégrafo con el Gobierno.

Esta noche asistió a la función del teatro Reina Victoria.

Es probable que mañana embarque para Cala del Quemado.

El general Sanjurjo

MELILLA, 20.—El comisario superior confirmó que hoy no habrá operaciones. Acompañado del general González Carrasco, visitó alguno de los lugares de la población, donde el temporal hizo más estragos.

El conflicto balcánico

El «Times» censura la actitud de Italia. La Prensa francesa.—Lo que se opina en Alemania

PARIS, 20.—Un editorial del «Times» acerca de la actitud de Italia en el conflicto albanés ha causado enorme impresión en las grandes capitales de Europa. Parece indicar que el Foreign Office está descontento de la nota reciente de la Agencia Stefani, que daba a entender que Italia no tolerará la discusión sobre el Tratado de Tirana. La impresión general es que se aproxima el momento agudo de la crisis y que, racasada la mediación de las grandes potencias, no habrá recurso que la Sociedad de Naciones—si Italia se aviene—o la ruptura.

El «Times» censura la actitud intransigente del Gobierno de Roma y califica la reciente nota oficiosa de «francamente brutal». Termina diciendo que si Italia persiste en su actitud, habrá que buscar otros caminos que los seguidos hasta ahora.

Desde luego, la Prensa francesa se muestra en su mayoría contraria a Italia y exige la intervención de la Sociedad de Naciones. El sentido general de los artículos es que fracasado Chamberlain, nadie puede ya convencer a Italia, y es preciso recurrir a Ginebra. «Pettinax», en «L'Echo de Paris», hace historia de las últimas negociaciones entre Musolini y el embajador inglés en Roma para buscar una interpretación del pacto de Tirana, y dice que el Gobierno

italiano no ha querido hasta ahora comprometerse con una explicación escrita. De todos modos—dice—, Yugo eslavía debe esperar que Chamberlain termine esta negociación.

«L'Ere Nouvelle» afirma que el honor de Yugo eslavía y la seguridad y la paz de los Balcanes exigen que se recurra a la Sociedad de Naciones, cuyo prestigio deben mantener los Gobiernos, obligando a Mussolini a respetar sus compromisos internacionales.

El comunista «L'Humanité» piensa que Italia quiere plantear la cuestión de Dalmacia. Añade que en el nuevo Gobierno yugo eslavío predomina la influencia de la Sociedad secreta «La Mano Blanca».

El corresponsal en Roma de «La Libertad», dice que Italia piensa, sobre todo, en Turquía, y que Inglaterra secundará sus proyectos con lo que debe relacionarse el viaje de Venizelos a Creta.

NAUEN, 20.—La Prensa alemana comenta también el editorial del «Times» sobre el conflicto italyugo eslavío, poniendo de relieve el tono agudo de la Prensa de París y de Roma. La mayor parte de los periódicos creen que es inútil apelar a la Sociedad de Naciones y algunos como el «Berliner Tageblatt», piensa que Italia se retirará de la Liga, primero que consentir que sea discutido el Tratado de Tirana.

El «Berliner Boersen Zeitung», resume su opinión en los siguientes términos: «Yugo eslavía pasa ahora en momento fatídico y la solución pacífica de una situación casi catastrófica depende exclusivamente de incidencias difíciles de prever y de entender.

La Cámara yugo eslavía

BELGRADO, 20.—El decreto real, publicado hoy, da por terminadas las sesiones ordinarias de la Cámara, que quedan aplazadas hasta el día primero de agosto.

Italia y Hungría

BUDAPEST, 20.—La Agencia Telegráfica húngara está autorizada para declarar que, contrariamente a la información publicada por un diario alemán, el conde de Bethlen no ha discutido con el presidente del Consejo de ministros de Italia, Musolini, en su reciente viaje a Roma, nada relativo a la cuestión monárquica, ni ha celebrado acuerdo alguno acerca de este asunto.

Reuniones y conferencias

«Así llegó a reinar Isabel la Católica»

En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, y ante un distinguido público, dió lectura ayer a algunos fragmentos de su libro, así titulado, el académico de la Historia señor Llanos y Torriglia, a petición de muchos oyentes, que hace algún tiempo, asistieron a la lectura del primer capítulo, descriptivo del nacimiento de la Reina en Madrigal.

Los capítulos leídos ayer de este bello libro, del que ya dimos cuenta oportunamente en nuestra sección bibliográfica, se refieren a la primera entrevista de Fernando e Isabel, en Valladolid, y a la proclamación en Segovia.

Dió fin a la lectura con el titulado «Tanto monta».

«La mala vida en Madrid en tiempo de Felipe IV»

El catedrático de la Universidad de Valencia, don José Dedeito y Piñuela, disertó ayer tarde, sobre el tema que sirve de título a estas líneas, en la Exposición del Antiguo Madrid.

Hizo un estudio de la picaresca madrileña, extensivo a toda suerte de aventureros de ambos sexos, basándose estrictamente en textos de la época, como los «Avisos y Noticias», de Almansa, Pellicer Barrionuevo, y algunos anónimos precursores del moderno periodismo; las memorias de viajeros que visitaron entonces Madrid, como los franceses Muret, Brunel, Bertant y madame D'Auloy, y las obras de nuestros grandes escritores del Siglo de Oro; costumbristas (Zabaleta y Santos), moralistas (P. Navarrete), satíricos (Quevedo), novelistas, dramaturgos y poetas (Lope, Tirso, Calderón, etc.).

El Instituto Internacional de Agricultura de Roma

En la Residencia de Estudiantes habló ayer tarde ante selecto público el ingeniero agrónomo, delegado de España en el Instituto Internacional de Agricultura, don Francisco Bilbao.

Se ocupó de dicho Instituto, que cuenta en la actualidad con 73 naciones adheridas, y explicó su organización, la celebración de sus Asambleas generales, la constitución de su Comité permanente, y, en suma, de su composición técnica, administrativa y económica.

Por último, trató de la gran protección que el Gobierno italiano dispensa a esta obra, a la que ayuda con diferentes subvenciones.

La estancia en Madrid del Rey de Suecia

Recepción diplomática

A las siete de la tarde recibió S. M. el Rey Gustavo en su Cámara al Cuerpo diplomático extranjero acreditado en la corte. Acompañaban al Soberano los séquitos sueco y español.

Concurrieron el nuncio de Santidad, monseñor Tedeschini; los embajadores de Estados Unidos, Italia, Argentina, Portugal, Cuba, Bélgica e Italia; ministros de Chile, Japón, Egipto, Perú, El Salvador, Panamá, Brasil, Suiza; encargados de Negocios de China, Polonia, Checoslovaquia y otros, y los introductores de embajadores duques de Pinohermoso y Vistahermosa.

El duque de Pinohermoso hizo la presentación de los representantes extranjeros, y el Rey Gustavo conversó unos momentos con todos ellos.

El banquete de gala en Palacio

Poco antes de las nueve de la noche, Su Majestad el Rey de Suecia salió de sus habitaciones, con las personas de sus séquitos, y se dirigió a la Cámara de los Reyes, donde se hallaban Sus Majestades y Altezas, y los jefes palatinos y alta servidumbre.

El Rey Gustavo vestía uniforme de la Armada española, con las insignias de almirante y banda y cruz de la Orden de Carlos III; el Soberano español también llevaba uniforme de la Armada, con insignias de capitán general y gran cruz y banda de la Orden sueca de los Serafines.

La comitiva regia se dirigió al comedor de gala, donde se iba a celebrar el banquete, dando el brazo a la Reina doña Victoria el Monarca sueco; a la Reina doña María Cristina, nuestro augusto Soberano.

Llegados Sus Majestades y Altezas y los invitados al comedor, fueron ocupados los puestos de la mesa, que estaba artísticamente adornada con flores, por el siguiente orden:

Derecha del Rey: Reina doña María Cristina, infante don Fernando, condesa de Heredia-Spinola, chambellán Sandgrey, dama de guardia con la infanta doña Isabel, ministro de Hacienda, señora del conde de la Legación de Suecia, ministro de Fomento, condesa del Puerto, duque de Medinaçeli, doctor Nauchkoff, patriarca de las Indias, presidente de la Diputación provincial, ministro de España en Estocolmo, general don Dámaso Berenguer, marqués de la Romana, conde del Grove, oficial mayor de Alabarderos, y mayordomo de semana con el infante don Fernando.

Izquierda de S. M. el Rey: Infanta doña Isabel, general Martínez Anido, señora de Callejo, ministro de la Guerra, marquesa de Bendaña, duque de Santa Elena, señora del cónsul general de Suecia, capitán general de la Armada, teniente coronel Gadd, cónsul general de Suecia, general Ardanz, gobernador civil, duque de Pinohermoso; duque de Sotomayor, marqués de Santa Cruz, don Luis de Asúa y mayordomo de semana con la Reina doña María Cristina.

Derecha de S. M. la Reina: S. M. el Rey de Suecia, duquesa de Talavera, barón de Raolamb, marquesa de Bondad Real; ministro de Marina, señorita Carolina Carvajal; ministro de Instrucción pública, señorita Margot Bertrán de Lis; ministro de Suecia, contraalmirante Morales, obispo de Madrid-Alcalá, alcalde interino de Madrid, duque de Vistahermosa; grande de España de guardia con SS. MM., marqués de Villanueva de Valdeza, marqués de Torres de Mendoza y mayordomo de semana con el infante don Alfonso.

Izquierda de S. M. la Reina: infante don Alfonso de Borbón, duquesa de San Carlos, ministro de Gracia y Justicia, marquesa de la Romana, capitán general del Ejército, duque de Rubi; señora de Danielson, don Francisco María de Borbón, dama particular de la Reina doña María Cristina, chambellán interino, Keller; consejero de la Legación, señor Bergius, conde de Torrepiñana, general Bazan, rector de la Universidad Central, marqués de Bendaña, conde de Aybar, ayudante de guardia de Su Majestad, comandante señor Serra; caballero señor Parella, mayordomo de semana con Su Majestad el Rey, y mayordomo de semana con S. A. la infanta doña Isabel, vizconde del Castillo de Genoves.

Las cabeceras las ocuparon el duque de Miranda y conde de Maceda.

La banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos amenizó la comida, interpretando el siguiente programa:

Canções populares suecas, Hogberg, Cádiz (selección), Chueca y Valverde. La verbena de la Paloma, Bretón. Aires andaluces (potpourri), Lucena. Rapsodia española (marcha), Alvarez.

Al servirse el champagne, S. M. el Rey,

de España se levantó y pronunció en francés el siguiente brindis:

Brindis del Rey Don Alfonso

«Señor: Con la mayor alegría recibo la visita de Vuestra Majestad, a quien deseo la más cordial bienvenida, al mismo tiempo que le expreso mi profunda gratitud por esta prueba de amistad que ha querido darme, honrando mi reino con su presencia.

España, señor, se ufana ofreciendo su hospitalidad al Soberano de un pueblo que, por su nobleza y valor, es digno de la mayor estima, y cuya elevada cultura lo coloca entre los que están a la cabeza de la civilización.

La visita que Vuestra Majestad tiene la intención de hacer a algunas de nuestras provincias le hará conocer mejor el corazón de este país, en cuyo nombre debo expresarle su vivo deseo de conservar inalterable la amistad de Suecia.

Formulo, señor, mis más sinceros votos por la felicidad personal de Vuestra Majestad y por la de su augusta esposa, a quien deseo de todo corazón un pronto y completo restablecimiento. Ruego a Dios que conserve largos años la preciosa existencia de Vuestras Majestades, a fin de que la noble nación sueca pueda continuar, bajo su reinado, la admirable labor que habrá de conducirla al más alto esplendor en todas las ramas de la actividad humana.»

Las últimas palabras de Su Majestad fueron acogidas con las solemnes notas del himno nacional sueco, que interpretó la banda de música, que todos los comensales escucharon con entusiasmo.

A continuación, el Rey Gustavo V pronunció, también en francés, el siguiente brindis:

Brindis del Rey de Suecia

«Señor: Las amables palabras de bienvenida que Vuestra Majestad acaba de dirigirme me han afectado vivamente, y os doy por ellas las gracias de todo corazón, así como por la acogida tan grandiosa y cordial que me ha sido dispensada.

Es para mí motivo de gran alegría el haber, por fin, visto realizarse el deseo que abrigaba desde hace tiempo de visitar a Vuestra Majestad, y de tener la oportunidad de conocer este hermoso país, cuna de tantas tradiciones, tan nobles y gloriosas.

Vuestra Majestad ha proferido sobre Suecia y su pueblo palabras que aprecio en extremo. Veo en ellas la manifestación de los sentimientos, de la sincera simpatía que existe entre ambos países.

Cordialmente doy las gracias más sinceras a Vuestra Majestad por la amable atención y honor que me ha hecho al nombrarme almirante de su Marina, y me ufano de llevar el uniforme en esta solemne ocasión.

Deseo, igualmente, expresar a Vuestra Majestad mi profundo agradecimiento por los votos que ha formulado por mi felicidad personal y por la de Su Majestad la Reina y la de la Real Familia, así como la felicidad y prosperidad de la noble nación española.»

La banda de Alabarderos interpretó continuación la majestuosa Marcha Real española, produciendo en todos mucha emoción.

Terminada la comida, los Monarcas, con los infantes, ministros y demás caballeros, pasaron al Salón de Columnas para tomar el café, y las Reinas e infantas, con las damas, al salón de Carlos III.

La tertulia de los Soberanos con los invitados fué muy animada, conversando el Monarca sueco con todos, expresando las gratas impresiones que había recibido desde el momento de pisar tierra española, y mostrándose muy agradecido a la afectuosa y cordialísima acogida que le habían dispensado los Soberanos y el pueblo español.

Después de las once y media se retiraron Sus Majestades y Altezas.

El Rey de Suecia ha concedido grandes cruces de la Orden de los Serafines al duque de Miranda, y de la Orden de la Espada a los ministros de Gobernación y Marina y al general Berenguer.

EN EL DIA DE HOY

Visita a los infantes, a los Museos y viaje a Toledo

A las diez de la mañana, el Rey de Suecia abandonó Palacio y acompañado por uno de sus ayudantes, marchó a las residencias de los infantes Fernando, Alfonso e Isabel, cumplimentándolos. Después dejó tarjeta en las Embajadas, legaciones y en la residencia de los ministros.

A las once regresó el rey Gustavo a Palacio, volviendo a salir media hora después acompañado de los séquitos español y sueco, visitando el Museo del Prado.

Noticias de provincias

El Rey, doctor «honoris causa»

MURCIA, 20.—Se ha reunido el Consejo de patronato de la Universidad en sesión extraordinaria, habiendo acordado por unanimidad nombrar doctor «honoris causa» a su majestad el Rey.

El «Manuel Arnús», embarrancado

CADIZ, 20.—Se han recibido noticias de que trasatlántico «Manuel Arnús» embarrancó en el Guadalquivir, cerca de Sanlúcar, sufriendo la rotura de la turbina. El buque, fondeado en el sitio conocido por El Pantal, espera el auxilio que le ha enviado Cádiz.

Los turistas que iban a bordo vendrán por tren a esta capital.

Batalla de flores en Murcia

MURCIA, 20.—Se ha celebrado en el parque con tiempo espléndido, la batalla de flores. Concurrieron muchas y originales carrozas, siendo otorgado el premio de honor a la titulada «Azotea andaluza», del senador don Angel Guirao; el primer premio a «Pareja de pavos», el segundo a «Jarrones», del Tiro de Pichón; tercero, a «Balcón castellano», del Círculo de Bellas Artes; cuarto, a «Carro romano», del Casino; quinto, a «Tinajero», del Círculo de Bellas Artes; sexto, a «Búcaros», de don Angel Viudez, y séptimo, a «Máquina apisonadora». En coches, ganó el premio honor, el titulado «Modas», y el primer premio, «Arlequín». Se elogió el buen gusto que ha presidido el festejo.

En el teatro Romea hubo después un baile de flores.

El centenario de Goya

ZARAGOZA, 20.—Se ha reunido la Junta del Centenario de Goya.

El pintor Zuloaga, que llegó a Zaragoza para asistir a dicha reunión, no pudo concurrir a consecuencia de hallarse enfermo en el hotel en que se hospedaba. En su representación acudió a la Junta su hijo.

Se cambiaron impresiones respecto a las fiestas proyectadas, en especial de la corrida goyesca, para la cual hay gran entusiasmo.

También se habló de la construcción del Rincón de Goya y el Ayuntamiento prometió apoyar todos estos actos. En el Rincón de Goya se trata también de construir una pequeña Biblioteca.

Concurso agropecuario en Galicia

VIGO, 20.—Organizado por las cuatro Diputaciones gallegas, se celebrará en Pontevedra el próximo mes de mayo un concurso regional de productos agropecuario y de maquinaria agrícola. Promete ser interesantísimo.

Mercado de ganado en Salamanca

SALAMANCA, 20.—Con gran animación se ha celebrado en el Arrabal del Puente el tradicional mercado y la feria de botijeros, concurriendo numerosas cabezas de ganados caballar, asnal y mular. Hubo muchas transacciones, especialmente en el mular.

El viaje del Rey a Cádiz

CADIZ, 20.—El capitán general del departamento comunicó a la Alcaldía que el Rey, aprovechando su estancia en Cádiz, con motivo del Congreso de Ciencias, visitará el nuevo buque-escuela «Sebastián Elcano». Con los Reyes vendrá el ministro de Instrucción pública, que asistirá a la sesión de clausura del citado Congreso.

La feria de Sevilla

SEVILLA, 20.—Los infantes don Carlos y doña Luisa pasearon a caballo por el Real de la feria.

En la caseta del Casino Sevillano el alcalde dió un almuerzo en honor del infante don Carlos, asistiendo a él las autoridades de Sevilla y numerosos aristócratas andaluces.

Entre las ilustres personalidades que están en Sevilla presenciando las fiestas de primavera, se encuentra el muy honorable Mr. Kewaway, miembro del Consejo privado de su majestad el Rey Jorge de Inglaterra, ex subsecretario de Negocios Extranjeros en el Gabinete de Lloyd George y actualmente vicepresidente del Consejo de Administración de la compañía Marconi Telegraph.

El regreso a Inglaterra de la princesa Beatriz

MALAGA, 20.—Ha llegado, procedente de Londres, el coronel Colken, que acompañará a la princesa Beatriz, madre de la reina doña Victoria, en su viaje de regreso a Inglaterra.

El premio Nobel para Palacio Valdés

GIJÓN, 20.—En nombre del Ateneo Obrero de Gijón, adhírome sinceramente a la acertada iniciativa de pedir el premio Nobel para el insigne novelista asturiano don Armando Palacio Valdés. El presidente, Ramón Prendes.

El temporal en el extranjero

Grandes daños en Sidney y en la cuenca del Mississippi

SIYDNEY, 20.—Las inundaciones originadas por los furiosos temporales de estos últimos días, han causado considerables daños, tanto en la ciudad como en los alrededores, resultando un muerto y seis heridos.

La navegación está totalmente paralizada.

NAUEN, 20.—Comunican de Nueva York que 12.000 personas han quedado sin hogar a causa de los destrozos realizados por el tornado y las inundaciones en la cuenca del Mississippi. Está amenazada la ciudad de San Luis.

En España. Los daños en la región de Almería.—Suscripción pública

El temporal en Palamós ALMERIA, 20.—Regresó la Comisión

que se entrevistó en Motril con el ministro de Fomento. El presidente de la Cámara Uvera, expuso al conde los daños causados por el temporal, y el ministro le pidió un nota de las obras públicas pendientes de algún trámite para activarlas. Respecto al anticipo a los productores, se precisa encontrar una fórmula jurídica que permita al Gobierno acceder.

Se reunirá la Cámara Uvera, concretando los datos de los pueblos, para calcular las pérdidas y examinar soluciones.

El obispo de la diócesis, el gobernador civil y el alcalde, han acordado encabezar con 250 pesetas cada uno la suscripción en favor de los damnificados por el ciclón del día 12.

El alcalde ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, exponiéndole la cuantía de las pérdidas, manifestando sus deseos de que se comprueben los daños producidos por el temporal.

Por su parte, el Presidente de la Cámara Agrícola ha interesado del ministro de Hacienda sean condonadas las contribuciones a los pueblos damnificados.

El temporal en Palamós

BARCELONA, 20.—Se reciben noticias de Palamós, dando cuenta de la grave situación en que se vio una lancha tripulada por dos hombres durante el último temporal desencadenado anteanoche.

Habían salido, sin que nada hiciera temer el estado del mar, diversas barcas pesqueras, cuando de improviso se formó una tormenta, teniendo necesidad las barcas de buscar refugio con toda urgencia. Todas lograron su propósito, menos una, tripulada por dos hombres que, no pudiendo llegar a la costa vecina, lucharon de donadamente con el temporal hasta poder refugiarse en la isleta Formigues, que desde hace muchos años se encuentra inhabitada.

Los demás compañeros, teniendo por la suerte de los dos pescadores, dieron aviso por teléfono a Palamós, y de aquí salió una lancha a motor, que se dirigió a la isla citada, salvando de una muerte segura a los dos tripulantes, que se hallaban completamente extenuados.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS DIA 20

Table with financial data including interest rates (4 por 100 perpetuo interior), bond prices (Serie F de 50.000 ptas), and various market indicators like 'Deuda ferroviaria' and 'Ayuntamiento de Madrid'.

EL COMLOT DE LA NOCHE DE SAN JUAN

La ejecución de la sentencia

El Consejo Supremo de Guerra y Marina remitió a la Capitanía General de esta región la sentencia dictada en la causa por el complot de la noche de San Juan delegando en este Centro la notificación y ejecución de la sentencia.

Al efecto fué designado el general don Francisco Franco, que ayer se personó en Prisiones Militares, leyendo la sentencia a los penados don Segundo García y señores Bermúdez de Castro, Galán, Perea y Rubio.

Suicidio de una joven

La Guardia civil de escolta en el expres de Barcelona, comunica a la Dirección general de Seguridad, que en el kilómetro 3 de aquella línea, ha sido encontrado completamente destruido el cadáver de una joven de unos veinte años de edad, vestida modestamente. El cadáver no ha sido identificado, y en el suceso interviene el Juzgado de Vallecas.

El arte escénico

Gacillas teatrales

LARA.—La obra del verdadero éxito, «El hijo de Polichinela», original de don Jacinto Benavente, continúa su triunfal carrera, proporcionando a este teatro llenos y clamorosas ovaciones al autor e intérpretes.

Todos los días, tarde y noche, «El hijo de Polichinela».

Se despachan localidades en contaduría con cinco días de anticipación.

MARTIN.—Mañana jueves, precios populares, «Las mujeres de Lacuesta» y «Las niñas de mis ojos». Noche: «El romano caprichoso», y el éxito más verdad, franco y rotundo de la temporada, «Los cuernos del diablo». Estupendo vestuario, asombrosa presentación, 40 bellísimas segundas típles. Música alegre, mucha luz, mucha alegría.

INFANTA ISABEL.—El notable elenco de don Luis Laurente, del que es principal figura la bellísima Carmen Muñoz, por tener contrarios compromisos anteriores, actúa en este teatro a precios populares, tarde y noche, formando sus carteles las comedias de gran éxito «Razón Suprema» y «Entre flores».

Se despacha en Contaduría.

ESLAVA.—En este teatro en donde el público encuentra el espectáculo más original y divertido con las celebradísimas revistas «El carnet de Eslava» y «Las burladoras», y en el que puede solazarse admirando el arte y la belleza de la celebrada artista Celia Gámez, y las cuarenta caras bonitas de las muchacas de conjunto. Todos los días, tarde y noche. Lujosísimo vestuario. Mucha luz, mucha alegría, mujeres guapas y magnífica presentación. Todas las butacas a 5 pesetas. Contaduría de 4 a 8.

COMICO.—LORETO Y CHICOTE.—Mañana jueves, a las 6,45 (vermouth de moda), el suceso tragi-cómico nuevo, en ocho cuadros, «¿Qué hizo usted de 9 a 10?» (reportaje sensacional), en el que tanto se distinguen Loreto, Chicote y toda la compañía de este teatro.

Por la noche, a las 10,45, la misma. Próximamente, «Juan de Madrid» (la vida de un pollo «bien»), original de Luis de Vargas, afortunado autor de los dos grandes éxitos de este teatro, «Las de Mocholes» y «Charleston».

Contaduría de 4 a 8. A MARAVILLAS TODO MADRID.—A ver a la bellísima estrella, la escultural figura, Isabelita Ruiz, la de creaciones incopiables; a ver al graciosísimo Ramper en sus trabajos originales y únicos; a Spaventa, el actor de los tangos populares; a la orquesta Pizarro, única en el mundo, de quienes se habla con elogio en tusiasmático por todo Madrid.

Pida por teléfono sus localidades.

IMPERIO ARGENTINITA EN ROMEA.—Esta bella estrella, de arte personalísimo, obtiene en estos instantes, en Romea, un gran éxito con sus nuevos tangos.

Alady, Fiff, Pepe Moncayo, la Constanza, todas las chicas de Romea, Lepe y Ornat, hacen las delicias de todos en «Las Inyecciones» de Muñoz Seca y el maestro Guerrero, así como en el apunte de sainte «Feria de abril en Sevilla», donde todos los días son aplaudidísimos. Hay que ir a Romea.

Carretera teatra

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde. Primero: a remonte, Salsamendi y Ugarte contra Ostolaza y Echániz J. Segundo: a pala, Araquistain y Perea contra Amorebieta II y Jáuregui.

ZARZUELA.—Siete menos cuarto, «El Caserío». Últimas representaciones. (5 pesetas butaca). A las once menos cuarto, «La reina del Directorio», dirigida por su autor, el maestro Alonso (Éxito triunfal. 5 pesetas butaca).

LARA.—A las siete de la tarde y once de la noche, «El hijo de Polichinela» (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—(Precios populares). A las siete menos cuarto y once menos cuarto, «Razón suprema» y «Entre flores» (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—A las siete menos cuarto, «El señor cura». A las once menos cuarto, «El dulce veneno» (estreno).

ESLAVA.—A las seis y cuarto y diez y media, «El carnet de Eslava» y «Las burladoras». (Éxitos extraordinarios).

COMICO.—A las siete menos cuarto y once menos cuarto, «¿Qué hizo usted de nueve a diez?» (Reportaje sensacional).

FUENCARRAL.—(Compañía Alcoriza). A las siete menos cuarto, «Fantomas»; a las once menos cuarto, «El otro derecho».

CHUECA.—A las siete menos cuarto, «El huésped del sevillano» (última representación). Por la noche, «La bejarana».

MARTIN.—A las siete (jueves populares), «Las mujeres de Lacuesta», «Las niñas de mis ojos». A las once, «El romano caprichoso». Los cuernos del diablo (éxito inmenso).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Cinematógrafo. Rosalinda, Stella Mary, Buddie, Maud and Harry, Pizarro, Ramper, Isabelita Ruiz.

ROMEA.—A las siete menos cuarto y diez menos cuarto, Moncayo. Conjunto. Mercedes Fiff. «Feria de abril, en Sevilla», «Las inyecciones (gran éxito de risa). Imperio Argentina.

CENTRO.—A las seis y media y diez y tres cuartos: «Danza de apaches» y «Los de Aragón».

NOVEDADES.—Jueves de moda. A las seis y media y once cuarenta y cinco: «La travesura del niño» y «Todo el año es Carnaval» (éxito grandioso).

REAL CINEMA.—Seis y media y diez

media: Revista Pathe, La jaula del amor, Porque las jóvenes regresan al hogar.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y media y diez media: Actualidades Gault, La jaula del amor, Porque las jóvenes regresan al hogar.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y quince y diez y quince: Revista Pathe, Tribulaciones (por Harold Lloyd), El fin de Montecarlo (éxito enorme).

La política griega

Dimisión del Presidente de la República ATENAS, 20.—El presidente de la República ha dimitido por motivos de salud. El jefe de Estado había ya expuesto reiteradas veces su decisión de dimitir, pero hasta ahora el Gobierno había podido vencerle de la necesidad de aplazar tal decisión.

A petición del primer ministro, el jefe del Estado ha accedido a continuar por ahora en sus funciones; pero encargando a aquél que se ponga al habla con la Cámara para buscarle sucesor.

Unión Iberoamericana

Mañana jueves, 21 del corriente, don Angel Herrera, director de «El Debate», dará una conferencia, en la Unión Iberoamericana, a las siete de la tarde, sobre el tema «Escuelas de periodistas. Prensa e hispanoamericanismo».

La Secretaría de dicha Sociedad (calle de Recoletos, 10), facilitará invitación para este acto, a las personas que, deseando asistir, las soliciten.

Se suceden, alarmantes, los terremotos

En Argentina

BUENOS AIRES, 20.—Han salido numerosas brigadas para Mendoza para realizar con la mayor actividad las reparaciones necesarias en edificios y avenidas, que han sufrido daños por motivo de los recientes terremotos.

Las sacudidas sísmicas sintieronse con alguna intensidad, además de en Mendoza, en San Juan, La Rioja, Catamarca, San Luis y Córdoba, no produciéndose en ninguna de estas últimas ciudades hundimientos; pero algunos edificios particulares sufrieron movimiento, quedando en inclinaciones hasta de 30 grados.

En Alaska e Italia

NAUEN, 20.—Comunican de Nueva York que en Alaska se han sentido algunas sacudidas sísmicas.

De Roma comunican que también en algunos puntos de Italia ha habido temblores de tierra.

EL TIEMPO

Estado general Sobre el Occidente de Europe residen las presiones altas, y el buen tiempo se extiende por todas partes.

La temperatura máxima de ayer fué de 28 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en Teruel.

Tiempo probable

Buen tiempo por todas partes.

Servicio especial para Marruecos

Vientos del Este disminuyendo de intensidad.

Temperaturas extremas de Madrid

Máxima de ayer, 21,2; mínima de hoy, 7,4.



DE MUSICA

Kreiser, el mejor violinista del mundo

El próximo viernes 22 quedará cerrado el abono a los dos recitales que este gran artista dará en la Comedia, los días 27 y 29 del actual, a las seis y media de la tarde. Kreiser interpretará los dos magníficos programas que damos en continuación.

Primer recital.—Sonata a Kreutzer, Beethoven; Partita, Baih; Folia, Corelli; Rondo, Mozart; Variaciones, Tartini; La fille aux cheveux de lin, Debussy; Danza española, Falla; Capricho vienés y tambourin chinois, Kreiser.

Segundo recital.—Sonata, Franck; Chacona, Bach; Sonata (el trino del diablo), Tartini; Canción Luis XIII del pavana, Couperin; Rondo, Schubert; Himno al Sol, Rimsky; Danza española, Granados; Dos danzas vienesas, Kreiser.

La preparación militar de Alemania

Alemania, como es lógico, aunque les parezca mal a sus vencedores, se prepara militarmente, y hace bien, porque con arreglo a la teoría mantenida por los propios franceses, todo pueblo tiene derecho absoluto a defender su suelo y su independencia.

Sin presupuesto para 1927-28, asciende a 223.300.000 marcos oro, y sucesivamente lo irá aumentando; es medida previsor de orden defensivo que impone la misma política europea.

Pueblo trabajador, pueblo que espera volver a recibir su mandato colonial, tiende a aumentar su marina de guerra, como necesidad rígida para la vigilancia de los intereses comerciales que va restaurando de modo admirable.

Y por esto, sus cuadros navales se componen de un almirante, dos vicealmirantes, seis contraalmirantes, 31 capitanes de navío, 18 de fragata, 78 de corbeta y 422 subalternos.

A este tenor construye unidades de combate en Wicelmshaven y Kiel, sobre principios que permiten realizar con la economía de combustible grandes velocidades; tres cruceros y tres torpederos de 800 toneladas han sido botados este año.

Como dicen los franceses con el consiguiente temor a este renacimiento, los alemanes no olvidan que han estado expuestos a serios peligros por falta de protección para su comercio marítimo, y que el mar les es muy necesario para su vida independiente.

Y así afirman que «Alemania, por el momento, no tiene los medios de reconstituir una gran marina de guerra, pero no desespera de conseguirlos».

Otra preocupación de Francia es el desarrollo de la Aviación alemana, pues si bien se le ha prohibido tenerla militar, no puede evitarse ni oponerse a que la tenga civil, y ésta, en el año que acaba, transportó 40.000 pasajeros y 200 toneladas de mercancías de valor, correo y paquetes postales.

Y esta aviación, llegado el caso, sería transformada fácilmente en aviación militar.

Y en este orden de consideraciones, afirma un periódico francés lo siguiente:

«Con sus cien mil hombres de tropa que al movilizarse se convertirían en otros tantos cuadros para organizar el pueblo entero; con sus quince mil marinos que preparan sigilosamente los equipajes de la marina mercante, Alemania renacería espontáneamente fuerte sobre el mar y sobre la tierra. El desarme no es más que una palabra sin significación para su población numerosa. Entonces, imitémosla; es el único medio de no volver a ver sus Ejércitos delante de París y sus corsarios en la desembocadura del Sena».

Es todo en estado de inquietud este párrafo y estas ideas en él expuestas.

Sin duda alguna, Alemania sigue atendiendo a su fortaleza y a su independencia.

La suscripción nacional a favor de los damnificados por los temporales en Marruecos

Table listing names and amounts for a subscription: Excelentísimo señor don Rafael Bermejo, 1.500; Excelentísimo señor duque de Fernán Núñez, 1.500; Excelentísimo señor vizconde de Escoriaza, 500; Don Luis Page, 500.

La Comisión recaudadora

Hoy se firmará una real orden nombrando la Comisión recaudadora de la suscripción nacional para remediar los daños causados por el temporal en la zona de Marruecos.

La presidirá el conde de Jordana, y la formarán los señores López Oliván y Duque, por la Dirección general de Marruecos; dos funcionarios de Gobernación y otros dos de Hacienda.

La recaudación se centralizará en la Dirección general de Marruecos.

De la Dirección de Marruecos y Colonias

Hoy visitaron al director general de Marruecos y Colonias, los señores Dupuy de Lome y conde de Peñaflores, ingenieros del instituto geológico, que han desempeñado una comisión de estudios de carácter hidrológico en nuestras colonias de Río de Oro y la Agüera, y de cuyos resultados le han dado cuenta.

EL CAOS CHINO

Se constituye en dictador el generalísimo de los cantoneses

El Gobierno surista envía tropas para combatirle

LONDRES, 20.—Telegrafían de Shanghai que ha quedado constituido un nuevo Gobierno chino, que preside el general Chang-Kai-Shek, como dictador supremo.

Todas las tropas de Nankín y su región, cuyos efectivos se calculan en veinticinco mil hombres, se han declarado en favor del nuevo Gobierno y están dispuestas a apoyarle con las armas.

Por otra parte, un contingente de 5.000 comunistas, se prepara a dar la batalla a las tropas de Chang-Kai-Shek. El Gobierno de Hankeu ha acordado expulsar de su seno al general Chang-Kai-Shek, y ha dado órdenes para que sea detenido.

El Gobierno separatista ha entrado en negociaciones con el general Sun-Cuang-Fong, con objeto de llegar a un acuerdo para cesar las hostilidades con los nordistas y luchar juntos contra los comunistas.

Los chinos de Shanghai celebran hoy la victoria de los moderados y festejan la formación del nuevo Gobierno separatista.

Han desaparecido todas las banderas rojas que se velan por la ciudad.

Los extranjeros, por lo general, acogen los últimos acontecimientos con cierto escepticismo. Algunos suponen que eso del Gobierno separatista no pasa de mera táctica encaminada a adornecer la vigilancia de las potencias.

SHANGHAI, 20.—Se ha reanudado por completo el servicio de Correos. Se confirma el fracaso de las tropas nordistas en la parte norte del Río Azul y su anunciado avance contra Nankín resulta, por lo tanto, muy problemático.

La reunión celebrada en Nankín el día 17 fué favorable al movimiento antisoviético y a la constitución de un Gobierno separatista en aquella ciudad.

Golpe de Estado en Cantón

SHANGHAI, 20.—E general Hei ha dado, con buen éxito, un golpe de Estado en Cantón. Las Uniones Obreras han sido disueltas, y expulsadas de la región cuantas personas figuraban aliadas al partido comunista.

Una Comisión dependiente del Gobierno de Hankeu ha asumido la administración de toda la provincia.

Embargos en Hankeu

LONDRES, 19.—Telegrafían de Shanghai a Agencia Reuter que la Asociación de negociantes chinos ha publicado una proclama, en la que hace resaltar los efectos nefastos del comunismo en China.

El Gobierno nacionalista de Hankeu ha publicado un decreto declarando el embargo sobre toda clase de monedas.

Ante esa decisión del Gobierno nacionalista, la Asociación de Bancos chinos de Shanghai ha acordado cesar inmediatamente todas sus relaciones con sus sucursales y demás Bancos de Hankeu.

Otra nota común

LONDRES, 20.—Las cinco grandes potencias dirigirán al Gobierno de Cantón una nueva nota de protesta, redactada en idénticos términos, o una sola nota colectiva, exigiendo insistentemente una respuesta concreta a los diversos puntos contenidos en la primera nota.

La embajada rusa en Pekín

LONDRES, 20.—Comunican de Pekín que los funcionarios que aún quedaban en la Embajada soviética, entre ellos el encargado de Negocios, han salido hoy de la capital de China.

La respuesta al Japón

TOKIO, 20.—La nota del Gobierno nacionalista chino al Gobierno de Tokio es, sin duda, la más amistosa de todas las respuestas a las potencias. Desde luego, no acepta las reclamaciones presentadas y pide, como en las demás notas, el nombramiento de una Comisión investigadora.

PEKIN, 20.—El Tratado de comercio chino japonés, que expiraba mañana, ha sido prorrogado por un nuevo período de tres meses.

Las operaciones de Chang-So-Lin

CHANGAI, 20.—Comunican de Pekín que el general Chang-So-Lin está organizando una expedición de castigo contra la ciudad de Kai Fung, capital de la provincia de Honan.

La noticia parece haber causado gran pánico en la región ante el temor de que las tropas del mariscal nordista se entreguen a sangrientas represalias, pues durante la última retirada de los soldados del Norte ante el avance victorioso de los cantoneses, los habitantes atacaron a una división del ejército de Chang-So-Lin, fuerte de nueve mil hombres, asesinando a la mayoría de ellos y apoderándose de las armas y municiones.

fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro.

Adela presentaba una lesión en la pierna derecha, y Juan, que quedó sin sentido al ser atropellado, sufría una lesión en la cabeza y la fractura del maxilar inferior, contusiones en todo el cuerpo, conmoción cerebral y derrame sinovial. Su estado es gravísimo y se teme un funesto desenlace.

El conductor del coche se presentó a la Policía y se confesó autor de los dos atropellos. Declaró que estaba probando el automóvil, pues un hermano suyo llamado Jesús deseaba adquirirlo. Como, al parecer, los accidentes se produjeron por exceso de velocidad, el gobernador ha impuesto a Santos una multa de 255 pesetas por trasgresión de las ordenanzas gubernativas.

Un muerto y varios heridos por explosión

MURCIA, 20.—Esta noche, cuando mayor era la concurrencia en la explanada del Arsenal, donde se quemaba un castillo de fuegos artificiales, se escuchó una formidable explosión que partía de uno de los castillos preparados para la fiesta.

En los primeros momentos, creyóse que el formidable trueno era un alarde del pirotécnico; pero pronto se dió cuenta el público, al oír los gritos de los heridos, que lo ocurrido había sido la explosión de una bomba.

La confusión fué extraordinaria, huyendo la gente despavorida.

Los trozos de hierro fueron lanzados muy lejos; algunos de ellos hasta el Ayuntamiento, que dista del lugar del suceso más de cien metros.

También en el palacio del obispo cayó un trozo muy grande de hierro.

Restablecida en parte la calma, se acudió en socorro de los heridos, y se vió que el número de éstos era, por desgracia, bastante crecido. Uno de ellos había muerto a consecuencia de las lesiones recibidas. Llamábase éste Salvador Navarro, natural de Jumilla. La bomba le causó terribles destrozos en la cabeza, saliéndosele la masa encefálica; parte de ella lanzada a gran distancia. En el hospital ingresaron los siguientes heridos:

Diego Meseguer (éste estaba en las primeras horas de la madrugada agonizando), Antonio Máiquez, leve; Pedro Meletrón, Teodoro Meseguer, de veintidós años, que está agonizando; Enrique Sánchez Espinosa, grave; Angel Abellán, de diecisiete años, leve; Miguel Hernández, de diecisiete años; Antonio Ayola, Patricio Bellver, leve; Juan Teruel López, perteneciente al regimiento de Sevilla; Teresa Marco, leve; Rosendo Sampedro, leve; Miguel Ayola, leve; Joaquín Caravaca, soldado del regimiento de Sevilla, leve; Manuel Hierro, también del mismo regimiento, leve, y Antonio Pinar.

En un Dispensario situado cerca del lugar del suceso ingresaron heridas Carmen Mena López, de diecisiete años; Salud Saura, de veinte, y José María Tudela, de treinta y un años; los tres de pronóstico reservado.

En la Casa de Socorro ingresaron los siguientes heridos:

Gabino Ocaña, de veintidós años, soldado del regimiento de Sevilla, herido en el ojo izquierdo, leve; Juan Teruel López, de veintidós años, soldado del mismo regimiento, leve; José Marín, de diecisiete años, leve; Quintín López, de cuarenta y un años, grave; Francisco Iniesta, grave; Francisco Antolín, menos grave; Mariano Lorca, leve; Manuel Urrea, de veintidós años, soldado del regimiento de Sevilla, herida grave en una pierna, temiéndose que haya que amputársela; Antonio Manesa Velázquez, de doce años; Manuel Iniesta, herida grave en una pierna; Antonio Galero Zamora, grave, y Ana Marín Fernández, leve.

A los mencionados centros benéficos donde fueron asistidos los heridos acudieron casi todos los médicos de Murcia, que se dedicaron con todo entusiasmo a la cura de los numerosos heridos.

También se personaron en estos centros benéficos el gobernador y demás autoridades.

Se ignoran las causas que han motivado la explosión de la bomba. El pirotécnico Juan García Sevilla ha quedado detenido e incomunicado a disposición del juzgado correspondiente.

La mayoría de las víctimas de esta desgracia eran gente joven, que había oído a presenciar los fuegos artificiales. Se teme que algunas de las víctimas hayan caído al río Segura, pues la explosión ocurrió cerca del mismo. Un joven se ofreció esta misma noche a realizar trabajos para ver si se encontraba algún herido en las aguas del río; pero no apareció ninguno. En cuanto amenaza se harán trabajos de sondeo.

La explosión fué para abajo, y a ello se debe que la mayor parte de los heridos lo hayan sido en las piernas.

Se cree que las fiestas organizadas para hoy serán suspendidas.

LAS COSAS DE LA ESCENA

INFANTA ISABEL

«Entre flores», boceto de comedia, original de Luis T. Maurente.

El popular teatro de la calle del Barquillo, está ocupado hoy por una bien conjuntada compañía—cosa rara en estos tiempos—, de la que es director Maurente, y en la que figuran nombres tan prestigiosos, como Carmen Muñoz, señor López Maezo, Carmen Navarro y las simpáticas damas jóvenes hermanas Prendes, y de ellos, a más de Maurente, Vedia, el actor cómico Antonio Estévez y los galanes jóvenes, Cornejo y Barbero.

Hicieron su presentación el pasado sábado de Gloria, con el estreno de la comedia en tres actos, de Maurente, «Razón suprema», con la que alcanzaron autor e intérpretes positivo éxito. Ayer, Maurente, nos ha dado a conocer su segunda producción, titulada «Entre flores», boceto de comedia en un acto dividido en dos cuadros. Una vez más, Maurente ha recogido los aplausos del público, y ha mostrado sus dotes de autor en el estreno de anoche.

Don Miguel, paciente señor, sufre la desgracia de no ser el dueño de su hogar, estando éste a merced de su señora y, sobre todo, de una cuñada viuda, que vive con el matrimonio y dos hijas.

Nos hace ver el autor, cómo para conseguir a un hombre, no es menester que la mujer se desprenda de la preciada virtud de la honestidad, tan corriente hoy día, sino que por el contrario, ésta perdida cualidad femenina, es un atractivo de mucha más fuerza que todas las frivolidades. Y así vemos que frente al desenfado de Margarita, triunfa la modestia de Amalia, quien despierta el amor del joven alemán Von Bitter, que ha llegado a ese rincón de Andalucía, atraído por nuestro sol y nuestras mujeres.

El autor, con muy buen acuerdo, ha querido que en el boceto de comedia, todo termine risueño y alegre, como el ambiente del jardín en que se desarrolla la acción, triunfando el amor como una flor del jardín de la vida, en las dos hermanas y en la tía.

El diálogo limpio, y la interpretación muy ajustada por todos, y de manera especial, por Carmen Navarro, Mercedes Prendes, cada día más actriz y Maurente, Vedia, muy bien Barbero y Antonio Estévez.

Autor e intérpretes fueron requeridos al palco escénico por los aplausos del público al final de la comedia.

Enrique de Prada.

BENZO-CINAMICO

Heroinado

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Un festival del Cuerpo de Telégrafos

El próximo viernes, a las cinco de la tarde, celebrará el Cuerpo de Telégrafos el aniversario de su creación con una brillantísima fiesta en el teatro de la Zarzuela de esta corte, a beneficio de su Colegio de huérfanos.

Si memorables y escogidas han sido siempre las fiestas de los telegrafistas españoles, la de este superará por su composición a las anteriores. Los nombres de Felisa Herrero, Martín, Galindo, Peñalver, Vendrell y Palacios son garantía de indiscutible acierto, y ellos son los que actuarán en el programa, que lo constituye el primer acto de «El caserío», el segundo de «Doña Francisquita», «La canción del olvido», en la que por primera vez actuará Palacios, y por último, un concierto, en el que nos deleitarán los eximios artistas Felisa Herrero, Cayetano Peñalver y Emilio Vendrell.

Sabemos que están invitadas: las autoridades, representaciones de la Banca, industria y comercio, y por ello y por la innegable simpatía que inspiró siempre el benemérito Cuerpo de Telégrafos, unido a lo noble de su dedicación, no es de extrañar sea un éxito completo el citado festival del día 22 del corriente.

Se ha encargado de la venta de las localidades el Centro Telefónico Español (Avenida de Pi y Margall, 11, principal), hasta mañana.

Los sucesos

En Madrid

Un atropello

El ciclista Angel Macho Calvo, de treinta y siete años, atropelló en la plaza de Olavide a Clotilde Soto Fernández, de treinta años de edad, causándole diversas lesiones y fractura de pronóstico grave. El ciclista, al caer, se causó también lesiones leves.

En provincias

Heridos en un vuelco

CORUNA, 20.—En la carretera de El

Ferrol a Rábade volcó el automóvil que conducía su propietario don Domingo Lama Sanz, al que acompañaban varios amigos.

El accidente ocurrió al tomar una curva por exceso de velocidad. El coche sufrió desperfectos, y resultaron con lesiones de importancia Ramón Avedir Pardiña y Manuel Blanco López. Fueron asistidos en el pueblo de San Saturnino.

Un incendio

CORDOBA, 20.—En una fábrica de orujo de Fuentetójar se declaró un incendio. Se quemó la techumbre y parte de la galería de la maquinaria. Los trabajos realizados evitaron que el fuego se propagase a la bodega, donde había muchos bidones de gasolina. Las pérdidas son considerables.

Accidente fatal

LERIDA, 20.—La vendedora de carnes Paula Ibars Sotans, que tiene un puesto en el mercado, al notar que un perro le había cogido varios trozos de carne, le tiró al can un cuchillo; pero el arma fué a clavarse en el pie a una mujer. Al intentar extraerse, sufrió otras dos heridas en la mano derecha, pues el cuchillo era de dos filos.

Un muerto y cuatro heridos graves

OVIEDO, 20.—En Valdefarrucos, una camioneta de viajeros, al perder la dirección, se precipitó por un barranco. Resultó un niño muerto y cuatro viajeros más con heridas graves.

La dictadura civil

El próximo Consejo de ministros

En la última reunión ministerial se acordó celebrar nuevo Consejo mañana jueves a la hora acostumbrada. Como Su Majestad el Rey de Suecia sale en la noche de este día para Sevilla, es posible que el Consejo se aplaze.

El consumo de carbones nacionales

Ayer tarde fué facilitada la siguiente nota:

«La instancia presentada por la Huelga Nacional en solicitud de prórroga del real decreto de 27 de febrero de 1926, que establece medidas que aseguran el consumo de la producción nacional de carbones, ha sido tomada en consideración por el Gobierno y en breve se dictará la oportuna disposición que prorrogue hasta fin de año como solución transitoria el decreto de referencia con aquellas variaciones adjetivas que su aplicación ha señalado como convenientes.»

HACIENDA

Visita.

Visitaron al ministro de Hacienda el presidente del Colegio de Registradores de la Propiedad, señor Pool; el gerente de la Trasmediterránea, señor Dómene y el ex ministro señor Yanguas, que, con una comisión de Jaén, fué a hablarle de asuntos que afectan a dicha provincia.

FOMENTO

Visitas

El señor Yanguas, que ha regresado de Linares, visitó esta mañana al ministro de Fomento para darle cuenta de las conclusiones acordadas en la reciente Asamblea minera celebrada en Linares.

El conde de Guadalhorce ofreció al señor Yanguas que el Gobierno estudiará con gran interés y detenimiento, por tratarse de una cuestión tan vital como es la planteada por la crisis que cada día se agudiza en las zonas mineras de Cartagena, Linares y La Carolina, y darla una rápida solución.

Prometió el ministro al señor Yanguas que ya ha tratado con el jefe de Obras Públicas de la provincia de Jaén, acerca de las obras que cabe emprender para empezar la crisis.

También el ingeniero señor Sacasa, que comisionó el ministro para estudiar de cerca y técnicamente el problema, ha regresado y ha hecho entrega al ministro de un informe detallado que igualmente será estudiado.

DE AVIACION

El "record" mundial de altura y velocidad

NUEVA YORK, 19.—El teniente de Marina Henderson ha batido el record mundial de altura y velocidad con 500 kilos de carga útil, elevándose a una altura de 22.178 pies con su aparato.

El vuelo Nueva York-París

NUEVA YORK, 19.—El teniente Hergott, del Ejército norteamericano, ha anunciado su propósito de optar al premio de 25.000 dólares prometido al primer aviador que efectúe el vuelo Nueva York-París sin escalas. Lo hará a bordo de un aparato completamente metálico.

Nombramientos palatinos

Sumiller de Corps y mayordomo mayor Hoy publica a «Gaceta» las comunicaciones siguientes:

Nombramiento de sumiller de Corps y guarda sellos, conservando a la vez el cargo de mayordomo mayor, a favor del excelentísimo señor duque de Miranda. Idem de caballero y montero mayor a favor del excelentísimo señor conde de Maceda.

Lo que piden las acusaciones para Zaniboni y Capello

ROMA, 20.—El infome del fiscal en el proceso Zaniboni dice que éste debe ser condenado por conspiración, insurrección y homicidio frustrado. También pide la pena máxima para el general Capello, como cómplice necesario, y para los demás procesados una responsabilidad menor.

La acusación pide para Zaniboni, para el general Luis Capello y para Angelo Ursella (fugitivo) la pena de treinta años e inhabilitación perpetua. Para los demás acusados solicita penas que oscilan entre siete y doce años. Sólo Angelo Calligaro debe ser absuelto por falta de pruebas.

El Congreso socialista francés

LYON, 20.—En el Congreso socialista el delegado alemán señor Bretschheid ha pronunciado un discurso, en el cual, entre otras cosas, ha dicho que se felicita de los progresos que se han realizado en e camino de la reconciliación francoalemana.

Agregó que, a su juicio, era indispensable la evacuación por las tropas aliadas de las regiones ocupadas para que de ese modo fuese un hecho la estabilización de la paz.

El orador a continuación se pronunció a favor del desarme general de las naciones.

Añadió que Alemania comprendía perfectamente que Francia, preocupándose de su seguridad, adopte las precauciones que considere y juzgue necesarias, y terminó condenando enérgicamente el comunismo.

Para las madres de tres héroes

VALLADOLID, 19.—El capitán general señor Gil Dolz, después de recabar la adhesión de las demás autoridades locales para solicitar la medalla de Sufrimientos por la Patria para la señora doña Elia Nieto, viuda de Ortega, madre de los tres oficiales de Infantería don Jaime, don Alberto y don Carlos, muertos en Marruecos, ha escrito al jefe del Gobierno formulando dicha petición.

La Diputación Provincial ha acordado solicitar para dicha señora una pensión vitalicia y abrir una suscripción, que encabeza con 500 pesetas, invitando a las Demás Diputaciones a contribuir.

Exposición de fotografías

En el Salón de Exposiciones del Palacio de Bibliotecas y Museos se celebró ayer la inauguración de un interesante certamen de fotografías, organizado por el «Archivo de Arte Llado».

En él figuran bellísimas producciones de nuestra España monumental, destacando fotografías de Sevilla, Córdoba, Málaga, Avila y otras ciudades de grandes tesoros artísticos.

De la concurrencia, que fué numerosa, y distinguida, mereció especial alabanza una colección de fotografías sobre el inmortal músico alemán, Beethoven.

Durante los días de la Exposición, tendrán lugar en el salón de la misma, varios actos culturales, conferencias, conciertos y visitas escolares, etc.

EN PRISIONES MILITARES

Consejo de guerra

El día 22, a las diez de la mañana, se celebrará en Prisiones Militares el Consejo de guerra de oficiales generales que ha de ver y fallar la causa instruida contra el capitán de la Guardia civil don Avelino Pantoja Roja, por el delito de detención ilegal.

Asistirán como vocales los generales de brigada don Godofredo Nouvillas, don José Riquelme, don Manuel González y González, el del mismo empleo de la Guardia civil don Antonio Julia, y el coronel del mismo Instituto don Enrique Benedicto García. Como vocales suplentes asistirán los coroneles don José Giralda Gallego, de Caballería, y don Carlos Allende Sánchez, de la Guardia civil. Actuará como vocal ponente el auditor de brigada don Manuel Antolín y Becerro de Bengoa, y como fiscal, el teniente auditor de la primera división, don Pedro Jordán de Urries y Patiño.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS Pasaje de la Alhambra, 1.

Grave accidente automovilista

LA CORUÑA, 20.—En el barrio de la Gaitera, un automóvil conducido por don Santos Lucas Montoya, de treinta y cuatro años, de nacionalidad argentina, atropelló a Adela Eirien Rodríguez, de veintiocho años, y unos metros más adelante, a Juan Gago Castelo, de veintiocho años. Al ocurrir el segundo accidente, Santos Lucas dejó abandonado el coche y huyó. En el mismo automóvil

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a asociados Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

En Madrid Un atropello El ciclista Angel Macho Calvo, de treinta y siete años, atropelló en la plaza de Olavide a Clotilde Soto Fernández, de treinta años de edad, causándole diversas lesiones y fractura de pronóstico grave. El ciclista, al caer, se causó también lesiones leves. En provincias Heridos en un vuelco CORUNA, 20.—En la carretera de El

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO.10-TELFO 130.50. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y
permuta de toda clase de fincas, edificios y
solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- :- :- :- Lámparas filamento metálico de todas marcas :- :- :-
- :- :- :- Aparatos, Brazos, Tulpas. Precios sin competencia. :- :- :-
- :- :- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. :- :- :-

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 41.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

--Argumosa, número 7 duplicado--

--Farmacia de San Lorenzo--